

# Lavrov hovořil O „PANICKÉM STRACHU“ AMERIČANŮ Z REZOLUCE O NORD STREAMU, které je Čína spoluautorem

 [cz24.news/lavrov-hovoril-o-panickem-strachu-americanu-z-rezoluce-o-nord-streamu-ktere-je-cina-spoluautorem](https://cz24.news/lavrov-hovoril-o-panickem-strachu-americanu-z-rezoluce-o-nord-streamu-ktere-je-cina-spoluautorem)

25. března 2023



 [Stáhnout PDF](#)

Sledujte nás na Telegramu: [@cz24news](https://t.me/cz24news)

**RUSKO: Úvodem je třeba poznamenat, že 27. března by se v OSN mělo konat další hlasování o návrhu rezoluce o vyšetřování sabotáže Nord Stream. Spoluautory dokumentu se staly Rusko a Čína. Pozorovatelé předpovídají, že rezoluci s největší pravděpodobností Spojené státy zablokují, ačkoli americké úřady tvrdí, že se na teroristickém útoku na plynovody nepodílely.**

Rusko bude hledat pravdu v situaci s vyšetřováním teroristického útoku na Nord Stream, řekl ruský ministr zahraničí Sergej Lavrov.

*“Budeme hledat pravdu,” řekl Lavrov během tiskové konference po jednání s ministrem zahraničí Burundi.*

Vyjádřil také naději, že si OSN uvědomí svou odpovědnost za boj proti terorismu, „který zničil kritickou infrastrukturu, na níž v rozhodující míře závisela energetická bezpečnost EU“.

*“Předložili jsme proto Radě bezpečnosti OSN návrh rezoluce, v níž jsme požádali generálního tajemníka OSN, aby zorganizoval nestranné, objektivní a transparentní vyšetřování za široké účasti mezinárodních expertů. Podporuje nás Čína,”* řekl ruský ministr.

Lavrov zároveň dodal, že Spojené státy reagovaly „velmi nervózně“ a jejich chování připomíná „panický strach“. Washington začal se svými spojenci tlačit na skupinu zemí, u kterých očekávají, že budou hlasovat proti ruské rezoluci.

*“Nevylučuji, že se jim podaří získat i dostatek hlasů pro zablokování této iniciativy. Pak podepíše to, že mají co skrývat, pak se potvrdí objektivita dat, která prezentoval Seymour Hersh,”* věří Lavrov.

#### **Čína je spoluautorem ruské rezoluce o Nord Streamu**

---

Čína vystoupila jako spoluautor návrhu rezoluce navržené Ruskem o mezinárodním vyšetřování sabotáže na plynovodech Nord Stream a Nord Stream 2.

Dmitrij Poljanskij, první zástupce stálého představitele Ruské federace při OSN, to ve čtvrtek oznámil na svém telegramovém kanálu.

*“Na textu jsme měsíc svědomitě pracovali, odstranili jsme všechny rozporuplné body pro konstruktivně smýšlející partnery. Výsledkem bylo, že představitelům Západu, kteří se této práci demonstrativně neúčastnili, zbyl jediný “argument”: mezinárodní vyšetřování není potřeba, protože důvěřují vyšetřování Dánska, Švédska a Německa. A to i přesto, že jsme rozesílali korespondenci s dotyčnými zeměmi, ze které je zřejmé, že jako přímo dotčená mocnost nemáme důvod těmto vyšetřováním věřit,”* napsal Poljanskij.

Podle diplomata byli spoluautory textu Číňané.

Hlasování v Radě bezpečnosti OSN o ruské rezoluci se bude konat 27. března.

K výbuchům došlo 26. září 2022 současně na dvou ruských exportních plynovodech do Evropy – Nord Stream a Nord Stream 2. Cílenou sabotáž nevyloučily ani Německo, Dánsko a Švédsko. Provozovatel Nord Stream Nord Stream AG oznámil, že stav nouze na plynovodech je bezprecedentní a nelze odhadnout dobu opravy.

Ruská generální prokuratura zahájila řízení ve věci mezinárodního terorismu.

Prezident Vladimir Putin 31. října oznámil, že Gazpromu bylo povoleno prohlédnout místo výbuchu a šéf společnosti Alexej Miller mu o kontrole podal zprávu. Ruský vůdce řekl, že výbuch na plynovodu je zjevným teroristickým útokem.

8. února publikoval americký novinář Seymour Hersh, držitel Pulitzerovy ceny, své vyšetřování výbuchů Nord Stream, ve kterém s odkazem na zdroj uvedl, že výbušná zařízení pod ruskými plynovody byla nastražena v červnu 2022 potápěči amerického námořnictva s podporou norských specialistů pod zástěrkou cvičení Baltops.

Podle Hershe rozhodnutí provést operaci učinil americký prezident Joe Biden po devíti měsících diskusí s představiteli administrativy, kteří se zabývají otázkami národní bezpečnosti.

Později Pentagon agentuře RIA Novosti řekl, že Spojené státy nemají nic společného s vyhozením ruských plynovodů do povětří.

## ZDROJ

Zpracoval: Janinna/Pokec24

## CHCI PŘÍSPĚT NA CHOD PORTÁLU

**Upozornění:** Tento článek je výlučně názorem jeho autora. Články, příspěvky a komentáře pod příspěvky se nemusí shodovat s postoji redakce cz24.news. Medicínské a lékařské texty, názory a studie v žádném případě nemají nahradit konzultace a vyšetření lékaři ve zdravotnickém zařízení nebo jinými odborníky.